
Ορεκτικά
6 ΤΙ ΜΑΓΕΙΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΤΟ ΤΟ ΜΗΝΑ Όσα δεν 
πρέπει να χάσεις τοv Ιούλιο.

8 NEW IN TOWN Κυκλοφορούμε και καταγρά-
φουμε ό,τι νέο υπάρχει στη διασκέδαση.

10 ΗΟΤ CHILI PEPPERS Το μήνυμα που ακο-
λουθεί, σ’ ενδιαφέρει: Τσεκαρισμένο lunch spot! 
Το βρήκαμε στη Λεμεσό και λέγεται Bono.

12 ∆ΟΚΙΜΑΣΑΜΕ ΚΑΙ ΜΑΣ ΑΡΕΣΕ Όλα όσα ση-
μειώσαμε στο μπλοκάκι μας με την ένδειξη super.

14 ΑΛΑΤΙ ΚΑΙ ΠΙΠΕΡΙ Το Αlmond Tree στην 
Πάφο θα σε εκπλήξει ευχάριστα με το νέο του 
«πρόσωπο» και τις fusion επιλογές στο μενού.

16 GUEST STAR Ο πολυβραβευμένος μετρ του 
ψωμιού, που ζύμωνε την μπαγκέτα του Νικολά 
Σαρκοζί, μας αποκαλύπτει τα μυστικά του.

18 BITS & BITES  Ο «Ρατατούι» κάνει βουτιές στο 
διαδίκτυο και ανακαλύπτει τις πιο τρελές ιδέες. 

20 MULTI TASTE «Μπουκίτσες» από την αγορά 
με βάση το design.

54 TRAVELLER WITH A CAUSE Αφορμές για να 
βγεις από την κουζίνα και να μπεις στο αεροπλάνο.

56 ΜΑΤΤΕR OF TASTE  ∆ιαμονή στο Capri! Εξαρ-
τάται από σένα αν θες να απολαύσεις το νησί με ρομα-
ντική διάθεση ή από μια μοντέρνα οπτική γωνία.

58 ΝΟΤΕ ΒΟΟΚ Η Χρυστάλλα Χατζηδημητρίου 
ανακάλυψε το μυστικό της ευτυχίας στην Κο-
πεγχάγη.

60 TASTΕ DIARY Ένα καινούριο ξενοδοχείο, στο 
Πουκέτ της Ταϊλάνδης, ανατρέπει τα δεδομένα και 
σε προκαλεί να δεις το νησί με άλλο μάτι.

Κυρίως Πιάτο food
82 ΤΟ ΓΛΩΣΣΑΡΙ ΤΟΥ ΜΕΝΟΥ Για να μην «κολ-
λάς» στις λέξεις.

84 A TASTE OF… Βανίλια! Γνώρισε τη βασίλισσα 
του ευ ζην.

86 TASTE IT Νοστιμιές που δοκιμάσαμε και 
θέλουμε να τις μοιραστούμε.

62

88 ΒΗΜΑ-ΒΗΜΑ Για ένα περιζήτητο κλασικό 
επιδόρπιο. Τη λατρεμένη κρέμα καραμέλα.

90 ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ Για ν’ απολαύσεις υπέροχα και 
νοστιμότατα φρούτα του δάσους.

92 ΠΙΑΤΑ ΗΜΕΡΑΣ  Με σπιτικό fast food.

96 ΜΕ ΝΗΣΙΩΤΙΚΟ ΑΕΡΑΚΙ Φίνα παρεΐτσα με μα-
ριδάκι, ουζάκι και άλλους νόστιμους θαλασσινούς 
μεζέδες από τον ∆ημήτρη Βροντίση, executive 
chef του ΜΥΚΟΝΙΑΤΙΚΟΥ. 

102 ΑΠ’ ΤΟΝ ΑΦΡΟ ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ «Ψαρέψ-
τε» ιδέες από ένα κλασικό ρεπερτόριο συνταγών 
χωρίς σύνορα.

108 ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΓΕΥΣΕΩΝ Γνώριμες αλλά κά-
πως πειραγμένες γεύσεις σμίγουν με τα αρώματα 
εκλεκτών κρασιών ντόπιας παραγωγής. Το απο-
τέλεσμα φαίνεται στο πιάτο!

118 MADE IN CYPRUS Η Μαριλένα Ιωαννίδου 
μπαίνει σε γαμήλιο mood και ζυμώνει «Τραγου-
διστά κουλούρια» και πάστες. 

120 WINE TASTING. Πες μου τι ψάρι θα φας, να 
σου πω τι κρασί να πιεις!

126 ΤΣΙΜΠΗΜΑΤΑ Τα νέα από το μενού της αγοράς

128 ΤΟ ΚΕΡΑΣΑΚΙ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΤΑ

Επιδόρπιο
114 SMALL IS BEAUTIFUL Απενοχοποιημένες 
μικρές δόσεις από δροσερά επιδόρπια.

Special Dishes
22 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΓΕΥΜΑ Ο Ντίνος Κωστή 
αφήνει για λίγο την κουζίνα του Dino Art Café 
στη Λεμεσό και «μαγεύει» με τις μαγειρικές του 
ικανότητες, πέντε φίλους.

29 LOST IN TRANSLATION Τέσσερις ξένοι που 
ζουν στην Κύπρο, μας ταξιδεύουν με tips και 
μυστικά στο μαγικό κόσμο της γεύσης.

46 Ο ∆ΙΚΟΣ ΜΑΣ ΠΡΩΤΑΡΑΣ  Βολτάραμε στις πα-
ραλίες, φάγαμε, ήπιαμε και σου αποκαλύπτουμε την 
πλευρά του Πρωταρά from a Taste point of view.

62 ΛΙΣΑΒΟΝΑ Κάνουμε γκρο-πλαν στην πορτο-
γαλική πρωτεύουσα και χανόμαστε στα σοκάκια 
της, ακούγοντας fado.

70 ΧΑΛΚΙ∆ΙΚΗ  Καλοκαιρινή Ελλάδα δεν είναι 
μόνο τα νησιά. Αυτό θα το διαπιστώσεις όταν επι-
σκεφτείς τη μακεδονική τρίαινα.

78 ΡΟ∆ΟΣ Παίρνουμε μια δόση ιταλικού ταμπερα-
μέντου στη μεσαιωνική πρωτεύουσα του νησιού.
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recommended 
Σαρδέλες, γεμιστές με 
καπνιστή λούντζα και 
κόκκινη πιπεριά, ψημένες 
στο φούρνο. Ένα απόλυτα 
καλοκαιρινό πιάτο από το 
σεφ του «Μυκονιάτικου».
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είναμε σχεδόν μόνοι. Ο κύριος του δήμου κλείνει τις τε-
λευταίες ομπρέλες. Έχει σουρουπώσει. Αρπάζει και τη 
δική μου. Εκείνη τη στιγμή νιώθω σαν να μου αφαιρεί την 
αίσθηση ιδιωτικότητας που με περιβάλλει. Τον κοιτώ σχεδόν 
εκλιπαρώντας τον. Μου ανταποδίδει το βλέμμα σαν να μου 
λέει ήρθε η ώρα. «Τέλος πάντων θα την αφήσω και όταν 
φύγετε σας παρακαλώ κλείστε την και ακουμπήστε την 

εκεί που είναι οι άλλες». Κουνώ καταφατικά το κεφάλι. «Θα το διανυκτερεύσετε;» 
Χαμογελώ αφηρημένα… Αυτή ακριβώς είναι η ώρα που λατρεύω την παραλία. Οι 
σκέψεις μου χάνονται πότε μέσα στους κόκκους της χρυσής άμμου και πότε μέσα στο 
ασημογαλάζιο της θάλασσας. Πρέπει να είναι περασμένες οκτώ. Οι μικροί παίζουν 
κυνηγητό και σπρώχνονται μες στο νερό, τραβώντας ο ένας το μαγιό του άλλου. Τον 
Πρωταρά τον γνώρισα σχετικά μεγάλη. Μέχρι τότε νόμιζα ότι όλες μου οι αναφορές 
ήταν από την παραλία του Ladys Μile. Τότε που ξεχυνόμαστε ένα τσούρμο παιδιά 
απ’ το σκονισμένο Land Rover και τσακωνόμασταν ποιος θα κάνει πρώτος βουτιά  
στο εσωτερικό ελαστικό της ρεζέρβας. Τότε που 
το κολατσό είχε τη μυρωδιά της μαργαρίνης στο 
κίτρινο- μπλε τενεκεδάκι. Ωστόσο δεν ήταν μόνο 
αυτό. Όταν βούλιαξαν για πρώτη φορά τα πόδια 
μου στην παχιά χρυσή αμμουδιά του Πρωταρά, 
ένιωσα σαν να ήταν κολλημένα από χρόνια εκεί. Οι 
σκέψεις άρχισαν να τρέχουν πίσω. Σαν κοντέρ που 
προσπαθεί να φτάσει στο μηδέν. Στην παραλία 
της Αμμοχώστου. Σ’ ένα ξύλινο σπιτάκι πάνω στο 
λόφο. Τα κορίτσια της οικογένειας περιμένουν 
στη σειρά για ν’ αλλάξουν πίσω από το παραβάν 
και κατηφορίζουν τρέχοντας στη θάλασσα. Η άμμος είναι καυτή. Τα ποδαράκια μου 
βουλιάζουν μέχρι τα γόνατα. Αγωνίζομαι να φτάσω τους υπόλοιπους. Η απόσταση 
από το σπιτάκι μέχρι τη θάλασσα μοιάζει τεράστια. ∆εν ήταν παρά μόνο μερικά μέτρα 
όπως μου είπαν αργότερα. Γι’ αυτό το κομμάτι της γης νιώθω ξεχωριστά. Ίσως γιατί 
είναι ό,τι απέμεινε από εκείνα τα χρόνια. Από εκείνη τη χρυσή παχιά άμμο. Καμιά άλλη 
παραλία δεν είναι ίδια. Σ’ ακούω που σκέφτεσαι δυνατά. Και όλο αυτό το καρακιτσαριό 
με τις μπιραρίες και τους πλαστικούς παπαγάλους, τα apartments με τις κουρτίνες 
από τη Συρία, τους καμένους τουρίστες που μαρσάρουν τις γουρούνες τους στη 
λεωφόρο, τους μικρούς συνοικισμούς από «luxury villas» εκεί που κάποτε υπήρχαν 
περιβόλια και ανεμόμυλοι… Είναι όμως και η άλλη πλευρά. Εκεί όπου μπορείς να 
αράξεις και να πιεις ένα ποτό «καταπίνοντας» τη θάλασσα την ώρα που δύει ο ήλιος, 
να φας υπέροχους ουζομεζέδες και να τελειώσεις τη μέρα μ’ ένα πιάτο ζεστούς 
λουκουμάδες περιχυμένους με νουτέλα. Εκεί όπου ανακατεύεται η ταξιδιάρικη 
μουσική με τη μυρωδιά από το αντηλιακό και το καρπούζι στο ταπεράκι…. Γι’ αυτόν 
τον Πρωταρά, φτιάξαμε ένα εγχειρίδιο που θα βρεις στη σελίδα 46.

Όταν βούλιαξαν για πρώτη 
φορά τα πόδια μου στην 
παχιά χρυσή αμμουδιά 
του Πρωταρά, ένιωσα σαν 
να ήταν κολλημένα από 
χρόνια εκεί. 

M

edi  to
rial

4 taste ΙΟΥΛΙΟΣ’09

Πόδια χωμένα 
στην άμμο
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